SRODOWISKO ($)

Lasy w % powierzchni ogdlnej — lesistosc
wskaznik struktury
powierzchnia laséw (stan w dniu 31 XI1) [w ha]

= X 100
powierzchnia ogélna [w ha]

Powierzchnia o szczegolnych walorach przyrodniczych prawnie chroniona w % powierzchni ogolnej
wskaznik struktury
powierzchnia o szczegdlnych walorach przyrodniczych prawnie chroniona (stan w dniu 31 XI1) [w ha]

= - - X 100
powierzchnia ogb6lna [w ha]

Ludnosc¢ korzystajaca z oczyszczalni Sciekow w % ogétu ludnosci
wskaznik struktury
liczba ludnosci korzystajacej z oczyszczalni ciekow (stan w dniu 31 XI1)

= x 100
ogblna liczba ludnosci (stan w dniu 31 XI1)

Scieki przemystowe i komunalne oczyszczane w % wymagajacych oczyszczania (odprowadzone do wéd lub do ziemi)
wskaznik struktury

Scieki przemystowe i komunalne oczyszczane [w dam?]

Scieki przemystowe i komunalne wymagajace oczyszczania [w dam?]

0dpady komunalne (state; bez wyselekcjonowanych) zebrane w ciggu roku na 1 mieszkanca w kg
wskaznik natezenia

zebrane odpady komunalne w ciggu roku [w t] x 1000

liczba ludnosci (stan w dniu 30 VI)

Udziat odpadow zabranych selektywnie w % odpadéw zebranych ogotem
wskaznik struktury
odpady zebrane selektywnie w ciagu roku [w t]

= x 100
odpady zebrane ogotem w ciagu roku [w t]




LUDNOSC (L)

Ludnos¢ na 1 km? powierzchni ogolnej — gestosc zaludnienia
wskaznik natezenia

liczba ludnosci (stan w dniu 31 XI1)

powierzchnia ogblna [w ha] x 0,01

Na 100 mezczyzn przypada kobiet — wspotczynnik feminizacji
wskaznik natezenia

liczba kobiet (stan w dniu 31 XII)

liczba mezczyzn (stan w dniu 31 XI1)

Ludnosc¢ w wieku ponizej 20 lat w % ogétu ludnosci
wskaznik struktury
liczba ludnosci w wieku 0—19 lat (stan w dniu 31 XI1)

= x 100
ogolna liczba ludnosci (stan w dniu 31 XI1)

Ludnos¢ w wieku 65 lat i wiecej w % ogotu ludnosci
wskaznik struktury
liczba ludnosci w wieku 65 lat i wigcej (stan w dniu 31 XI1)

= X 100
ogblna liczba ludnosci (stan w dniu 31 XI1)

Ludnos¢ w wieku nieprodukcyjnym na 100 oséb w wieku produkcyjnym — wskaznik obciazenia ekonomicznego
wskaznik natezenia

liczba ludnosci w wieku przedprodukcyjnym (stan w dniu 31 XI1) +

liczba ludnosci w wieku poprodukcyjnym (stan w dniu 31 XI1) 100
= X

liczba ludnosci w wieku produkcyjnym (stan w dniu 31 XI1)

Okresla sie trzy podstawowe ekonomiczne grupy wieku:

e wiek przedprodukcyjny — mezczyzni i kobiety w wieku 0—17 lat,

o wiek produkcyjny — mezczyzni w wieku 18—64 lata, kobiety w wieku 18—59 lat,

e wiek poprodukcyjny — mezczyzni w wieku 65 lat i wiecej, kobiety w wieku 60 lat i wiecej.

Przez ludnos$¢ w wieku nieprodukcyjnym rozumie sie ludnosé w wieku przedprodukcyjnym i poprodukcyjnym.

Wspotczynnik dynamiki demograficznej
wskaznik natezenia

liczba urodzen zywych (w ciggu roku)

liczba zgonow (w ciggu roku)

Przyrost naturalny na 1000 ludnosci
wskaznik natezenia
liczba urodzen zywych (w ciggu roku) — liczba zgonow (w ciagu roku)

= X 1000
og6lna liczba ludnosci (stan w dniu 30 VI)

Saldo migracji wewnetrznych i zagranicznych na pobyt staty na 1000 ludnosci
wskaznik natezenia
zameldowania na pobyt staty (w ciggu roku) — wymeldowania z pobytu statego (w ciggu roku)

= - - X 1000
ogblna liczba ludnosci (stan w dniu 30 VI)

Migracje wewnetrzne na pobyt staty — zmiany miejsca zamieszkania w obrebie kraju, polegajgce na przekroczeniu granicy
administracyjnej gminy, w tym — w przypadku gmin miejsko-wiejskich — zmiany miejsca zamieszkania w obrebie gminy, tj. z
terenow wiejskich na miejskie lub odwrotnie.

Migracje zagraniczne na pobyt staty — wyjazdy za granice i przyjazdy do kraju w celu osiedlenia sie (zamieszkania na state).



RYNEK PRACY (RP)

Pracujacy na 1000 ludnosci
wskaznik natezenia
liczba pracujacych (stan w dniu 31 XI1)

= x 1000
ogolna liczba ludnosci (stan w dniu 31 XI1)

Bezrobotni zarejestrowani na 1000 ludnosci w wieku produkcyjnym
wskaznik natezenia
liczba bezrobotnych zarejestrowanych (stan w dniu 31 XII)

= X 1000
liczba ludnosci w wieku produkcyjnym (stan w dniu 31 XII)

Przez ludno$¢ w wieku produkcyjnym rozumie sie mezczyzn w wieku 18—64 lata i kobiety w wieku 18—59 lat.

INFRASTRUKTURA KOMUNALNA (IK)

Sie¢ rozdzielcza wodociggowa na 100 km? w km
wskaznik natezenia
dtugosc sieci rozdzielczej wodociggowej (stan w dniu 31 X1I) [w km]

= _ — x 100
powierzchnia ogélna [w ha] x 0,01

W analogiczny sposob nalezy liczy¢ wskazniki dla pozostatych sieci rozdzielczych — kanalizacyjnej i gazowej.

Zuzycie wody z wodociaggéw w gospodarstwach domowych na 1 mieszkafica w m®
wskaznik natezenia

zuzycie wody z wodociggdw w gospodarstwach domowych (w ciggu roku) [w m]

ogolna liczba ludnosci (stan w dniu 30 VI)

Zuzycie gazu z sieci w gospodarstwach domowych na 1 mieszkanca w kWh
wskaznik natezenia

zuzycie gazu z sieci w gospodarstwach domowych (w ciggu roku) [w MWh] x 1000

og6lna liczba ludnosci (stan w dniu 30 VI)



MIESZKANIA (M)

Przecietna liczba izb w mieszkaniu w zasobach mieszkaniowych
Srednia arytmetyczna

liczba izb w zasobach mieszkaniowych (stan w dniu 31 XII)

liczba mieszkan w zasobach mieszkaniowych (stan w dniu 31 XII)

Przecigtna liczba osob na 1 mieszkanie w zasobach mieszkaniowych
wskaznik natezenia

ogblna liczba ludnosci (stan w dniu 31 XI1)

liczba mieszkah w zasobach mieszkaniowych (stan w dniu 31 XII)

Przecietna liczba osob na 1 izbe w zasobach mieszkaniowych
wskaznik natezenia

ogblna liczba ludnosci (stan w dniu 31 XI1)

liczba izb w zasobach mieszkaniowych (stan w dniu 31 XII)

Przecietna powierzchnia uzytkowa 1 mieszkania w zasobach mieszkaniowych w m?
Srednia arytmetyczna

powierzchnia uzytkowa mieszkan w zasobach mieszkaniowych (stan w dniu 31 XI1) [w m?]

liczba mieszkan w zasobach mieszkaniowych (stan w dniu 31 XII)

Przecietna powierzchnia uzytkowa w zasobach mieszkaniowych na 1 osobe w m?
wskaznik natezenia

powierzchnia uzytkowa mieszkan w zasobach mieszkaniowych (stan w dniu 31 XI1) [w m?]

og6lna liczba ludnosci (stan w dniu 31 XI1)

Mieszkania na 1000 ludnosci
wskaznik natezenia
liczba mieszkan w zasobach mieszkaniowych (stan w dniu 31 XII)

= X 1000
og6lna liczba ludnosci (stan w dniu 31 XI1)

Mieszkania w zasobach mieszkaniowych wyposazone w wodociag w % ogotu mieszkan
wskaznik struktury
liczba mieszkah w zasobach mieszkaniowych wyposazonych w wodociag (stan w dniu 31 XII)

= x 100
ogblna liczba mieszkah w zasobach mieszkaniowych (stan w dniu 31 XII)

W analogiczny sposob nalezy liczy¢ wskazniki dla mieszkan wyposazonych w pozostate instalacje — ustep sptukiwany,
tazienke, gaz z sieci i centralne ogrzewanie.

Mieszkania oddane do uzytkowania na 1000 ludnosci
wskaznik natezenia
liczba mieszkan oddanych do uzytkowania (w ciggu roku)

= X 1000
og6lna liczba ludnosci (stan w dniu 30 VI)

Izby w mieszkaniach oddanych do uzytkowania na 1000 ludnosci
wskaznik natezenia
liczba izb w mieszkaniach oddanych do uzytkowania (w ciggu roku)

= - - X 1000
og6lna liczba ludnosci (stan w dniu 30 VI)




Przecietna powierzchnia uzytkowa 1 mieszkania oddanego do uzytkowania w m?
Srednia arytmetyczna

powierzchnia uzytkowa mieszkan oddanych do uzytkowania (w ciagu roku) [w m?]

liczba mieszkah oddanych do uzytkowania (w ciggu roku)

EDUKACJA (E)

Dzieci w przedszkolach na 100 miejsc
wskaznik natezenia
liczba dzieci w przedszkolach (stan na poczatku roku szkolnego)

= x 100
liczba miejsc w przedszkolach (stan na poczatku roku szkolnego)

Wspotczynnik skolaryzacji brutto dla szkét podstawowych w %
wskaznik struktury

liczba ucznidw w szkotach podstawowych niezaleznie od wieku (stan na poczatku roku szkolnego)

liczba ludnosci w wieku 7—12 lat (stan w dniu 31 XII)

Wspotczynnik skolaryzacji brutto dla gimnazjow w %
wskaznik struktury
liczba ucznidéw w gimnazjach niezaleznie od wieku (stan na poczatku roku szkolnego)

= X 100
liczba ludnosci w wieku 13—15 lat (stan w dniu 31 XII)

Uczniowie w szkotach podstawowych (bez szkét specjalnych) na 1 oddziat
wskaznik natezenia

liczba ucznidow w szkotach podstawowych (stan na poczatku roku szkolnego)

liczba oddziatow w szkotach podstawowych (stan na poczatku roku szkolnego)

Uczniowie w szkotach podstawowych (bez szkét specjalnych) na 1 nauczyciela
wskaznik natezenia

liczba uczniow w szkotach podstawowych (stan na poczatku roku szkolnego)

liczba nauczycieli w szkotach podstawowych (stan na poczatku roku szkolnego)

Uczniowie w gimnazjach (bez szkot specjalnych) na 1 oddziat
wskaznik natezenia

liczba ucznidow w gimnazjach (stan na poczatku roku szkolnego)

liczba oddziatow w gimnazjach (stan na poczatku roku szkolnego)

Uczniowie w gimnazjach (bez szkot specjalnych) na 1 nauczyciela
wskaznik natezenia

liczba uczniow w gimnazjach (stan na poczatku roku szkolnego)

liczba nauczycieli w gimnazjach (stan na poczatku roku szkolnego)

x 100



INFRASTRUKTURA SPOLECZNA (IS)

Liczba ludnosci na 1 przychodnie
wskaznik natezenia

ogolna liczba ludnosci (stan w dniu 31 XI1)

liczba przychodni (stan w dniu 31 XI1)

Liczba ludnosci na 1 apteke i punkt apteczny
wskaznik natezenia

ogblna liczba ludnosci (stan w dniu 31 XI1)

liczba aptek (stan w dniu 31 XIl) + liczba punktéw aptecznych (stan w dniu 31 XI1)

Ksiegozbior bibliotek publicznych na 1000 ludnosci w wol.
wskaznik natezenia
ksiegozbidr bibliotek publicznych (stan w dniu 31 XII) [w wol.]

= : : - X 1000
ogolna liczba ludnosci (stan w dniu 31 XI1)

Wypozyczenia ksiegozbioru bibliotek publicznych na 1 czytelnika w wol.
Srednia arytmetyczna

wypozyczenia ksiggozbioru bibliotek publicznych (w ciggu roku) [w wol.]

liczba czytelnikow bibliotek publicznych (w ciggu roku)

Miejsca noclegowe w obiektach noclegowych turystyki na 10 tys. ludnosci
wskaznik natezenia
liczba miejsc noclegowych w obiektach noclegowych turystyki (stan w dniu 31 VII)

= - - X 10000
og6lna liczba ludnosci (stan w dniu 30 VI)

PODMIOTY GOSPODARKI NARODOWE)] (PG)

Podmioty gospodarki narodowej w rejestrze REGON na 1000 ludnosci
wskaznik natezenia
liczba podmiotow gospodarki narodowej w rejestrze REGON (stan w dniu 31 XII)

= X 1000
ogblna liczba ludnosci (stan w dniu 31 XI1)

Osoby fizyczne prowadzace dziatalnos¢ gospodarcza w rejestrze REGON na 1000 ludnosci
wskaznik natezenia

liczba 0s6b fizycznych prowadzacych dziatalnos¢ gospodarcza w rejestrze REGON (stan w dniu 31 XIl)

og6lna liczba ludnosci (stan w dniu 31 XI1)

x 1000



BUDZETY GMIN (BG)

Bez gmin majgcych rowniez status miasta na prawach powiatu.

Obliczajgc wskazniki na 1 mieszkanca dla Polski, makroregionu, wojewédztwa, regionéw i podregionéw nalezy ogélng liczbe
ludnosci pomniejszyc o liczbe ludnosci zamieszkatej w miastach na prawach powiatu.

Dochody ogotem na 1 mieszkanca w zt
wskaznik natezenia

dochody ogotem (w ciagu roku) [w zt]

liczba ludnosci (stan w dniu 30 VI)

Dochody wtasne na 1 mieszkanca w zt
wskaznik natezenia

dochody wtasne (w ciggu roku) [w zt]

liczba ludnosci (stan w dniu 30 VI)

Wydatki ogétem na 1 mieszkanca w zt
wskaznik natezenia

wydatki ogdotem (w ciggu roku) [w zt]

liczba ludnosci (stan w dniu 30 VI)

Wydatki biezace na 1 mieszkanca w zt
wskaznik natezenia

wydatki biezace (w ciggu roku) [w zt]

liczba ludnosci (stan w dniu 30 VI)

Wydatki inwestycyjne na 1 mieszkafnca w zt
wskaznik natezenia

wydatki inwestycyjne (w ciggu roku) [w zt]

liczba ludnosci (stan w dniu 30 VI)



UZUPELNIAJACE DANE DLA POWIATOW (DP)

RYNEK PRACY

Pracujacy w rolnictwie, leSnictwie, towiectwie i rybactwie w % ogotu pracujacych
wskaznik struktury
liczba pracujacych w rolnictwie, leSnictwie, towiectwie i rybactwie (stan w dniu 31 XII)
= x 100
ogoblna liczba pracujacych (stan w dniu 31 XI1)
W analogiczny sposéb nalezy liczy¢ wskazniki dla pracujgcych w:
— przemysle i budownictwie,
— handlu; naprawie pojazdéw samochodowych; transporcie i gospodarce magazynowej; zakwaterowaniu i gastronomii;
informacji i Romunikacji,
— dziatalnosci finansowej i ubezpieczeniowej; obstudze rynku nieruchomosci,
— pozostatych ustugach.

Pracujacy na 1000 ludnosci
wskaznik natezenia
liczba pracujacych (stan w dniu 31 XI1)

= X 1000
ogolna liczba ludnosci (stan w dniu 31 XI1)

Bezrobotni zarejestrowani pozostajacy bez pracy dtuzej niz 1 rok w % ogotu bezrobotnych
wskaznik struktury
liczba bezrobotnych pozostajacych bez pracy dtuzej niz 1 rok (stan w dniu 31 XI1)

= X 100
ogolna liczba bezrobotnych (stan w dniu 31 XI1)

Liczba bezrobotnych zarejestrowanych pozostajgcych bez pracy dtuzej niz 1 rok stanowi sume bezrobotnych pozostajgcych
bez pracy przez okres 12—24 miesiecy oraz powyzej 24 miesiecy.

Bezrobotni zarejestrowani w wieku 24 lata i mniej w % ogotu bezrobotnych
wskaznik struktury

liczba bezrobotnych w wieku 24 lata i mniej (stan w dniu 31 XII)

= x 100
og6lna liczba bezrobotnych (stan w dniu 31 XI1)
Stopa bezrobocia rejestrowanego w %
wskaznik struktury
liczba bezrobotnych zarejestrowanych (stan w dniu 31 XII)
= X 100

liczba cywilnej ludnosci aktywnej zawodowo (stan w dniu 31 XII)

Przecietne miesieczne wynagrodzenie brutto w zt
Srednia arytmetyczna

kwota wynagrodzen brutto w roku [w tys. zt] x 1000

przecietna liczba zatrudnionych w roku x 12

Przecietne miesigeczne wynagrodzenie brutto (Polska = 100; wojewédztwo = 100)
relacja do Sredniej krajowej (wojewédzkiej)
przecietne miesieczne wynagrodzenie brutto dla danej jednostki podziatu terytorialnego [w zt]

= x 100
przecigtne miesieczne wynagrodzenie brutto dla Polski (wojewddztwa) [w zt]

INFRASTRUKTURA KOMUNALNA

Drogi gminne o nawierzchni twardej na 100 km? w km
wskaznik natezenia
dtugosé drég gminnych o nawierzchni twardej (stan w dniu 31 XI1) [w km]

= x 100
powierzchnia ogélna [w ha] x 0,01

W analogiczny sposob nalezy liczy¢ wskaznik dla drog powiatowych.



EDUKACJA

Dzieci w wieku 3—5 lat w placowkach wychowania przedszkolnego na 1000 dzieci danej grupy wieku
wskaznik struktury
liczba dzieci w placéwkach wychowania przedszkolnego w wieku 3—5 lat (stan na poczatku roku szkolnego)

= : — : X 1000
liczba ludnosci w wieku 3—5 lat (stan w dniu 31 XII)

INFRASTRUKTURA SPOLECZNA

Liczba ludnosci na 1 podmiot ambulatoryjnej opieki zdrowotnej
wskaznik natezenia

ogblna liczba ludnosci (stan w dniu 31 XI1)

liczba przychodni (stan w dniu 31 XIl) + liczba praktyk lekarskich (stan w dniu 31 XII)

BUDZETY POWIATOW

Obliczajgc wskazniki na 1 mieszkanca dla Polski, makroregionu, wojewodztwa, regionéw i podregionéw nalezy ogolng liczbe
ludnosci pomniejszyc o liczbe ludnosci zamieszkatej w miastach na prawach powiatu.

Dochody ogotem na 1 mieszkaica w zt
wskaznik natezenia

dochody ogotem (w ciagu roku) [w zt]

liczba ludnosci (stan w dniu 30 VI)

Dochody wtasne na 1 mieszkanca w zt
wskaznik natezenia

dochody wtasne (w ciggu roku) [w zt]

liczba ludnosci (stan w dniu 30 VI)

Wydatki ogotem na 1 mieszkanca w zt
wskaznik natezenia

wydatki ogotem (w ciggu roku) [w zt]

liczba ludnosci (stan w dniu 30 VI)

Wydatki biezace na 1 mieszkanca w zt
wskaznik natezenia

wydatki biezace (w ciggu roku) [w zt]

liczba ludnosci (stan w dniu 30 VI)

Wydatki inwestycyjne na 1 mieszkafnca w zt
wskaznik natezenia

wydatki inwestycyjne (w ciaggu roku) [w zt]

liczba ludnosci (stan w dniu 30 VI)



BUDZETY MIAST NA PRAWACH POWIATU

Obliczajgc wskazniki na 1 mieszkanca dla Polski, makroregionu, wojewédztwa, regionow i podregionéw nalezy ogélng liczbe
ludnosci pomniejszyc o liczbe ludnosci zamieszkatej w powiatach ziemskich.

Dochody ogotem na 1 mieszkanca w zt
wskaznik natezenia

dochody ogotem (w ciggu roku) [w zt]

liczba ludnosci (stan w dniu 30 VI)

Dochody wtasne na 1 mieszkanca w zt
wskaznik natezenia

dochody wtasne (w ciggu roku) [w zt]

liczba ludnosci (stan w dniu 30 VI)

Wydatki ogotem na 1 mieszkanca w zt
wskaznik natezenia

wydatki ogotem (w ciggu roku) [w zt]

liczba ludnosci (stan w dniu 30 VI)

Wydatki biezace na 1 mieszkanca w zt
wskaznik natezenia

wydatki biezace (w ciagu roku) [w zt]

liczba ludnosci (stan w dniu 30 VI)

Wydatki inwestycyjne na 1 mieszkafnca w zt
wskaznik natezenia

wydatki inwestycyjne (w ciagu roku) [w zt]

liczba ludnosci (stan w dniu 30 VI)



